

致敬劳动者

# 王丰：燃气发电领域的创新先锋

本报记者 曾小凤



在福建晋江天然气发电有限公司，王丰是一面旗帜。他从一名普通技术人员逐步成长为发电部经理，并斩获2018年“泉州劳动模范”荣誉称号，他凭借的不仅是过硬的专业技能，更是那份对工作的热爱与执着。特别是以他名字命名的“王丰劳模创新工作室”，成为企业技术创新、人才培养和生产优化的强大引擎，他也用实际行动诠释着新时代劳模精神，在燃气发电领域留下了坚实且闪耀的奋斗足迹。

近日，记者在福建晋江天然气发电有限公司集控室里看到，王丰带领团队自主研发的“一键启停”程序正在调试，他不时指导运行人员操作，记录着控制屏幕上跳动的数据。彼时，庞大的燃气—蒸汽联合循环机组平稳运转起来，成功将原本需要两人配合完成的100多项操作简化为3项，既保障了每次启停操作安全，又为企业每年创造效益超20万元。

2007年，王丰加入福建晋江天然气发电有限公司，他从一名普通技术员一步步成长为技术带头人。在参与4台燃机调试期间，他和团队攻克了辅汽自供节能操作、停机燃烧切换故障等技术难题。为了解决防喘放气阀频繁报警问题，他



连续三天蹲守现场，最终通过优化保护逻辑彻底消除了隐患。“设备就像孩子，要摸透它的‘脾气’。”王丰常把这句话挂在嘴边。正是这种精益求精的态度，他的团队先后获得5项实用新型专利。

2019年，“王丰劳模创新工作室”正式成立。这个由14名青年技术骨干组成的团队，在王丰带领下已完成14项关键技术攻关。他们用国产温湿度控制器替代进口设备，自主完成主变保护装置改造；通过

增加热风吹扫装置，将发电机绝缘吸收比提升至1.3以上；研发的风电智能运维系统在台风“格美”来袭时经受住考验，创下单日发电73.5万千瓦时的纪录。工作室成立以来，已取得6项国家专利，参与编写5份行业标准，节约生产成本超400万元。

安全生产是王丰最牵挂的事。即便已经是部门负责人，他每天还是要先去集控室查看当班人员工作状态，再到现场巡查设备。担任发电部经理期

间，他牵头修订38份应急预案，组织反事故演习50多次。作为调峰机组，每日安全保供是他们最重要的任务，确保机组安全运行“零差错”是他们的核心目标。

“技术要传承，创新要接力”是王丰坚持的理念。他创建“导师带徒”培养机制，牵头编写《逻辑参数与报警速查手册》《安全事件汇编》等培训教材。其徒弟林晓亮说：“师父连吃饭时都在画系统图，总叮嘱我们要‘带着问题睡觉’。”如今，他培养的12名青年员工已成为技术骨干，团队荣获“全国青年安全生产示范岗”称号。2023年，王丰带领青年工程师在“丝路杯”竞赛中获奖，用实际行动诠释了“创新不是单打独斗”。

从攻克“卡脖子”问题到培育创新团队，王丰用十六年如一日的坚守，诠释着新时代劳模精神。如今，他依然活跃在生产一线。正如他常说的：“技术人的幸福，就是看到自己改进的每个参数都在为万家灯火保驾护航。”在绿色能源发展的道路上，这位“金牌工人”正带领团队向着更高目标迈进。



市长专线

## 晋江市司法局：推动法治化营商环境向“新”提“质”



柯涌

本报讯（记者 张茂霖）近日，晋江市司法局副局长柯涌轮值接听晋江市市长专线，就市民关心的法律问题和热点事项进行解答与回应，并重点介绍了该局在优化法治化营商环境方面的创新举措。

据介绍，“综合查一次”改革是优化营商环境的破题之钥。今年，晋江市司法局致力打造“一张清单统筹、一支队伍执法、一套标准规范、一个平台赋能、一项服务提质”的行政监管新体系，全力破解综合执法交叉执法、多头监管、重复检查等难题，构建“无事不扰”的执法监管新局面，推动法治化营商环境向“新”提“质”。

据悉，晋江市司法局将从五个方面发力：一是统筹“一张清单”。制定晋江市“综合查一次”事项清单，明确年度检查频次上限，真正做到“清单之外无检查”。同时，分批建立“无事不扰”企业白名单，依据企业实际情况实施分类精准监管，让监管更科学、更高效。二是整合“一支队伍”。全面开展行政执法主体确认工作，清理缺乏法律依据的执法主体，促进执法主体有机融合。推动多部门联合，以“一支队伍”集中开展检查，力争涉企检查频次同比压缩50%以上，切实减轻企业负担。三是建立“一套标准”。推行综合检查事项“表单式”管理，将检查事项的执法标准、执法程序进一步细化、明确。健全涉企检查审批制度，严格把控专项检查的实施，确保监管有章可循。四是用好“一个平台”。充分借助“闽执法”平台，对执法活动进行“全链条”在线监督，及时预警超范围、超标准、超频次的执法行为。建立入企“扫码”登记制度，让执法人员“凭码”检查，使执法过程更加透明、规范。五是优化“一项服务”。在全省率先探索涉企“预约式”行政指导服务，编制涉企行政合规指导清单，帮助企业开展合规整改，引导企业依法依规经营，从源头上避免违法行为的发生。

## 晋江开展“五一”期间消防安全专项督导



本报讯（记者 朱艳）5月1日至5日，晋江市多部门联合，组织开展消防安全专项督导检查，深入重点领域及人员密集场所排查隐患，切实加强“五一”期间火灾防控工作。

其间，晋江市公安局、应急管理局、商务局、城管执法局、市场监督管理局、消防救援大队等单位组成联合督导组，采取“四不两直”“明察+暗访”的方式，每日深入各镇（街道）开展工作。检查重点聚焦餐饮饭店、医院、养老机构、厂房仓库等重点领域，以及经营性自建房、群租房、“九小场所”、大型商业综合体等人员密集场所，对设施器材、疏散通道、燃气具使用、电动自行车管理、建筑外墙保温材料等方面进行细致排查，同时紧盯动火作业等关键环节。

3日，督导组对梅岭街道多家餐饮店进行检查。在一餐饮店，督导组发现安全出口被装饰物堵塞、门口消防栓堆放椅子，且个别员工不懂得操作使用消防灭火器；一连锁餐厅存在厨房安全通道杂物堆放、员工不会使用消防灭火器的问题；在另一家餐饮店内个别通道有杂物堵塞。针对这些问题，督导组均要求现场整改。

4日上午，督导组对宝龙城市广场部分餐饮店进行抽检，其中两家被查出防火巡查未落实到位、排插附近放置易燃物，相关餐饮店被要求立即整改。

截至目前，督导组已对8家存在问题的餐饮企业发放整改通知书，责令其限期整改。晋江市消防救援大队将督导发现的问题上报并通报各镇（街道）。同时，各镇（街道）也同步成立督导组，开展消防安全督导检查。

此次消防安全专项督导检查，有效排查并整治了一批消防安全隐患，为市民营造了安全祥和的节日环境。接下来，晋江市将持续强化消防安全监管，确保全市消防安全形势稳定。

## 福州市晋江商会组织医疗专家到东石返乡义诊

本报讯（记者 许春 通讯员 周振宏）近日，福州市晋江商会健康委员会医疗专家在晋江市东石中心卫生院开展第七次返乡义诊活动，为乡亲提供优质医疗服务。

中医内科、骨科、普外科、心血管内科……当日，来自福州多家医院的16位资深医疗专家到东石中心卫生院坐诊，耐心为患者诊断，并提供个性化的治疗方案与健康指导。活动吸引了众多市民慕名前往，现场人头攒动。

“在家门口”就能找省级专家看诊，很方便！”前来就诊的市民蔡女士说，听说有这么多名省级专家到东石义诊，她特地带上自己的过往病历来问诊，“平时要挂上省级专家号都要提前好久预约，而且还要跑到福州。”

“希望通过义诊活动的开展，为乡亲送上一份关怀，同时也为在榕的晋江籍医疗专家提供回馈家乡的暖心平台。”福州市晋江商会会长谢嘉庆说，开展返乡义诊活动也加强了福州与晋江两地的医疗交流与合作，促进两地医疗资源共享。

除了为市民提供义诊服务，当天，以活动为契机，东石中心卫生院还安排了医疗人员“零距离”跟诊学习，进一步提升医疗服务的技能和水平。

“去年底，福州市晋江商会健康委员会与晋江市东石中心卫生院签署了共建协议。此次义诊，双方进一步深化了战略协作。”东石中心卫生院党支部书记苏杭州介绍，依托福州市晋江商会医疗资源优势 and 东石中心卫生院的区域服务平台，双方构建了“名医下沉+健康科普”双轨服务模式，将引导更多省级医疗资源“下沉”东石，更好惠及市民，进一步满足市民对优质医疗资源的需求。

## 晋江市城管执法局：“五一”服务保障不打烊

### 晋江城市管理

本报讯（记者 杨静雯）“五一”期间，晋江市城市管理和综合执法局坚持“精细管理在一线、服务保障不停歇”，全方位守护城市秩序，为市民和游客营造整洁、有序、舒适的城市环境。

“五一”期间，晋江市1100多名环卫工人坚守在岗，采用“冲扫洗收法”对重点区域开展深度冲洗，保障路面干净整洁；优化垃圾收运路线，实行“定时定点+巡回检查”模式，日均清运生活垃圾2620吨；累计采集上报城市管理问题1037件，推动城市环境持续提升。针对五店市、万达商圈、第二体育中心、各大景区、夜市和大排档等重点区域，晋江市城管执法局通过合理调配移动公厕车、增派环卫工人



和快保车、引导规范流动摊贩等举措，实现市容环境洁净与烟火气有序并存。

“五一”期间，晋江市免费开放53家公共停车场，共计6810个停车位，累计服务车辆9万次；深度“体检”1500部公共自行车，保障1.5万人次安全骑行；集中清理违规设置的广告牌、灯箱、横幅，规范户外广告秩序；对市区公共照明设施全面检修，出动维保人员60人次，修复22处设施故障，亮灯率达100%，为“夜经济”点亮温馨灯火。

安全监管方面，晋江市城管执法局联合开展燃气安全专项行动，累计开展气站自查39次，巡查燃气管网2080多公里，整改一般隐患48处，对354家人员密集餐饮场所开展用气安全检查，整改隐患97处；同步开展违法建设专项排查整治，巡查在建项目147宗，全力筑牢城市安全防线。

## 紫帽交警：“五一”坚守岗位保畅通



本报讯（记者 蔡培仁 秦越 通讯员 陈凌波）“五一”期间，在市民尽情享受假期休闲时光的时候，晋江市交警大队紫帽中队的全体民警辅警放弃休息、坚守岗位，全力保障紫帽山景区旅游度假区的道路交通安全畅通，为市民和游客的假期出行保驾护航，用实际行动诠释了“劳动最美”。

从“五一”假期首日开始，紫帽交警中队就将警力最大限度地投入紫帽山景区路面一线。民警辅警们早早到岗，指挥车辆有序通行，确保交通秩序安全有序。尤其是

在紫帽郊野公园、浴仙池等主要景区景点，交警部门采取定点执勤和流动巡逻相结合的方式，加强对车辆的引导和管控，提醒驾驶人遵守交通规则，为市民和游客提供相应帮助。

紫帽交警中队中队长曾晏明表示，“五一”期间，该中队20名民警辅警全部放弃休息，加大重点时段、易拥堵节点和事故多发路段的巡逻力度，保障节日期间紫帽山景区的道路交通安全畅通，为市民和游客的假日出行创造良好的道路交通环境。

## 龙湖司法所开展“法律进社区”普法活动

本报讯（记者 施蓉蓉）近日，晋江龙湖司法所联合侨声律师事务所走进龙湖前港村御景湾小区，开展“法律进社区”活动。

现场，侨声律师事务所律师团队围绕居民日常生活中常见的物业纠纷、邻里矛盾、婚姻家庭等法律问题，以通俗易懂的语言和真实案例进行了深入浅出的讲解。居民认真聆听，积极提问，就自身遇到的法律困惑寻求解答。律师耐心细致地一一作答，并提供切实可行的法律建议。

此次活动不仅增强了居民的法律意识，也为构建和谐小区奠定了坚实基础，获得小区居民的好评。

## 龙湖市场监管所开展食品专项执法检查

本报讯（记者 施蓉蓉）近日，晋江龙湖市场监管所开展食品生产企业专项执法检查。

其间，执法人员深入辖区企业生产一线，检查食品企业是否按规定开展原材料进货查验、出厂检验，成品出入库登记等工作；查看厂区、车间卫生是否整洁，更衣、洗手、干手、消毒设备设施是否正常使用。通过检查，龙湖市场监管所进一步规范食品生产企业生产经营活动，切实防范化解食品生产领域安全风险，从源头上杜绝问题食品流入市场。

## 公益广告

# 正视孩子繁重的学业 父母要关注孩子健康成长

父母对孩子提出比较高的、比较严格的要求是必要的，但应当把握好“度”。如果期望过高，反而影响身体健康。

